
Juelsminde Erhvervsforening. 

 

Referat af generalforsamling den 20. februar 2018 på Hotel Juelsminde Strand. 

Formand Lars Kobbelgaard bød velkommen og takkede mødedeltagerne for fremmødet. 

 

Punkt 1 –  Valg af dirigent. 

Bestyrelsen foreslog Lars Brandt, som blev valgt uden modkandidater. 

 

Punkt 2 –  Bestyrelsens beretning om foreningens virksomhed i det forløbne år v/ formand Lars 
Kobbelgaard.  

Velkommen til dette års generalforsamling. Jeg vil traditionen tro starte med lidt statistik:  

Vi er i år 38 personer til steder, som repræsenterer 36 virksomheder. Vi er i Juelsminde 
Erhvervsforening i øjeblikket 67 medlemsvirksomheder, og dermed er 54 % repræsenteret her i 
dag. Sidste år var 52% af medlemsvirksomhederne til stede, så det må siges at være nogenlunde 
det samme. Det er rart med et så stabilt fremmøde, om end de resterende 46% er mere end 
velkomne næste år. 

2017 blev det 11 leveår for Juelsminde Erhvervsforening, og bød på en nettofremgang i 
medlemsantallet på 4 virksomheder, eller omregnet til 6,5%. 

Vi har i 2017 måttet sige farvel til 3 virksomheder, nemlig Ginnerup Automobiler A/S, Krat Account 
ApS og PR Transport ApS. Alle 3 virksomheder opsagde deres medlemskab af vores 
Erhvervsforening som følge af salg af deres respektive virksomheder. 

Til gengæld har vi budt velkommen til hele 7 nye medlemmer. Det drejer sig om: 

1. Andelsboligforeningen af 1946 

2. Drone Inspector 

3. Klakring Autoværksted 

4. Klakring El ApS 

5. KP Marsh 

6. ND Consult 



7. Sjørs 

Det er en stor glæde, at vi har så stor opbakning om vores Erhvervsforening, og herfra skal med 
opfordringen til at deltage aktivt i alle foreningens aktiviteter, lyde et hjerteligt velkommen til Jer 
alle. 

Året har som annonceret i forbindelse med sidste års generalforsamling, budt på flere forskellige 
arrangementer. 

Vi har været på virksomhedsbesøg på Lego fabrikken i Billund, hvor vi fik et spændende indblik i 
driften på en meget stor og automatiseret virksomhed. Et sted hvor man i en efterhånden lang 
årrække har indarbejdet LEAN principperne i så godt som alle lag af både ledelse og produktion, og 
hvor robotter står for så godt som hele produktionen, og kun ganske få operatører er tilknyttet. 
Overraskende var det, hvor stor en produktion og omsætning man kan samle på ét sted, med stort 
set kun ét råmateriale, nemlig plastgranulat. 

Også øl brygning har været på programmet hos Bryg Selv i Odense. En tørstig delegation fra 
foreningen drog i første omgang til Fyn for at testsmage og derefter brygge deres egne øl. Et 
holdarbejde hvor forskellige kompetencer skulle fordeles og hvor selv de mest tørstige trods 
ihærdige forsøg, havde svært ved at tømme testhanerne for specialøl. Ved et efterfølgende 
arrangement drog lidt andet hold fra foreningen igen til Odense, denne gang for at tappe det 
færdige øl på flasker og fustager, og montere specialdesignede etiketter. Også ved denne lejlighed, 
blev et attentat på ølbeholdningen forsøgt. Dog endnu engang uden målbar effekt. 

Øl brygningen endte ud med 5 forskellige slags specialøl til forskellig smag og temperament. 
Senere skulle det vise sig at den annoncerede korte holdbarhed på øllet ikke bare var et 
salgstricks! 

I tiden op imod sommerferien indbød arrangementsudvalget til hygge/grillaftens på stranden, som 
så pga vejret blev flyttet til Aquahallen. Her var der lagt op til sommerlig hygge, og til muligheden 
for at smage på de hjemmebryggede øl, for de medlemmer som ikke havde deltaget ved selve 
brygningen. 

Kort tid efter besøgte DM i Rally atter Juelsminde, og med støtte fra Erhvervsforeningens pulje til 
lokale initiativer, blev det muligt som foreningsmedlem at deltage og evt. at medtage gæster til et 
VIP arrangement, som ud over Rally på første parket i løbet af heldagsarrangementet også bød på 
både mad og drikke. Vejret var med såvel Rallykørere som tilskurere, og vi fik flere 
tilbagemeldinger om en vellykket dag. 

I august måned stod den så i sømændenes tegn, da vi efter en bustur til Middelfart, stævnede ud 
fra Middelfart Gammelhavn og med højt humør flankeret af harmonika og mundharpe, satte 
kursen tilbage mod Juelsminde. Ombord var udover de tilmeldt foreningsmedlemmer og deres 
gæster, også et veloplagt mandskab på det fine gamle skib. Med venlig og bestemt hånd, blev vi 



som gaster oplært i den mest fundamentale del af sømandslivet. Denne korte uddannelse 
spændte lige fra håndtering af sejl og tovværk til indtagelse af lapskovs og øl i en ikke vandret 
kabys. Stemningen nåede sit højdepunkt da vi til fuld sømandsmusik anløb Lillemolen u 
Juelsminde Havn, under stor bevågenhed af Festivalens mange gæster. Efter landgangen, var der 
mad og festivitas på Havnen. 

Årets sidste arrangement blev traditionen tro foreningsfesten, som igen i år blev afholdt her på 
Juelsminde Strand Hotel, hvor vi med sædvanlig stor tilslutning kunne nyde skøn mad i de 
hyggelige omgivelser i Atriumgården. En af aftenens mindre nævneværdige begivenheder var den 
store ølsmagningsdyst, hvor det tidligere på året hjemmelavede specialøl skulle indgå. 

Det eneste gode der er at sige om denne ølsmagning er, at det var let at afgøre, at lige præcis alle 
øllene var lige meget for gamle, og at de derfor smagte lige meget af pis.  

Til gengæld bød aftenen på mange andre gode og sjove indslag og episoder, og trak som sædvanlig 
ud på de små timer, hvor et spontant opstået lokalt band, med et meget engageret kor af 
foreningsmedlemmer i ryggen holdte ud helt til lukketid. 

Tak til arrangementsudvalget for et stort stykke arbejde i det forgangne år, og for nogle 
spændende, sjove og hyggelige indslag. Generelt må vi sige om opbakningen til arrangementerne, 
at den er stabil uden at være imponerende. Det er oftest de samme som deltager i de forskellige 
arrangementer, hvilket er dejligt. Men der skal herfra lyde en opfordring til alle, om at deltage og 
til at tilmelde sig indenfor fristen. Dels gør det arbejdet for udvalget lettere, og dels øger det lysten 
til at bruge de mange timer det tager at planlægge, administrere og afholde de løbende 
arrangementer. Vi er i bestyrelsen af den overbevisning, at de arrangementer der bliver planlagt i 
løbet af året, danner kernen i det netværk, vi har her i Juelsminde Erhvervsforeningen. Det er 
nødvendigt at så mange så muligt deltager og på den måde, ud over at holde foreningens hjul i 
gang, også får noget for kontingentet. 

 

 

Det med at holde hjulene i gang, synes ikke længere at være så stort et problem, når vi zoomer ud 
på landsperspektiv. Fra de fleste brancher meldes om vækst, optimisme og fremgang. Hjulene 
snurrer lystigt igen, og travlheden er et faktum langt de fleste steder. 

Det er opløftende at mærke optimismen, og at se ting ske. Forbrugere, kunder og virksomheder 
tør gøre det, og ikke blot drømme.  

Fra min egen stol i byggebranchen, meldes så vidt jeg ved ikke om manglende ordretilgang, 
tværtimod. Dette underbygges da også i vores egen lille tømrerbutik, hvor lysten til gerne at ville 
kunne komme og starte i morgen, ikke helt står mål med, hvad der i praksis kan lade sig gøre.  



Travlheden stiller store krav til os alle rundt om i virksomhederne. Det stiller krav til ledelse og 
planlægning. Det stiller krav til medarbejderpleje og rekruttering på trods af en kalender, som kun 
lige netop tillader det nødvendige at blive gjort. Og så sætter det krav til samarbejdet. 

Det være sig samarbejde imellem kunden og virksomheden, såvel som samarbejdet imellem 
leverandører og underentreprenører. Alle er vi forpligtet på, at drive en så velsmurt maskine som 
muligt, for ikke at spilde vores egen og hinandens tid. 

Det kan være svært at holde fokus på, når der arbejdes under pres over hele linien. Ikke desto 
mindre er det et meget nødvendigt fokuspunkt at holde fast i. Der er en naturlig begrænsning i 
hvor stærkt vi hver i sær kan løbe, og hvor meget der muligt at nå i løbet af døgnets 24 timer. 
Denne begrænsning er svær at flytte ret meget på. 

Til gengæld er det ofte med det rette fokus muligt, at optimere samarbejdet både internt og 
ekstern i virksomheden. Når man altid har lidt for travlt, er det ikke altid det første der slår én, at 
stoppe op, træde et skridt bagud, og fokusere på om noget kan gøres smartere for alle. I stedet er 
det lettest at tro, at man får mere fra hånden ved blot igen at forsøge at vride lidt på 
gashåndtaget. 

Dette medfører i stedt ofte mere stress, og et dårligere arbejdsklima. Altså starten på en negativ 
spiral. Det er derfor det er så vigtigt med overblik og samarbejde. 

 

 

Et samarbejde vi i Juelsminde Erhvervsforening i det forgangne år er dykket længere ind i, er 
processen med Hedensted Kommune om den fremtidig branding af Juelsminde som både turist og 
som tilflytterby. 

Det der startede som et ønske om hurtigt at kunne påbegynde denne branding proces, viste sig 
snart at skulle angribes fra en lidt anden vinkel end forventet. Ved i arbejdsgruppen at analysere 
på blandt andet den eksisterende infrastruktur i de nye udviklingsområder omkring bosætningen, 
stod det klart, at en ny overordnet og prioriteret plan herfor var det nødvendige første skridt. 
Faciliteterne omkring udviklingsområderne var ganske enkelt ikke i orden, for at kunne tiltrække 
nye potentielle tilflyttere. Usammenhængende stisystemer, som komplicerer børnenes skoleveje, 
ikke færdiggjorte tilkørselsforhold og vejudvidelser, mm. 

Vi sidder i erhvervsforeningen fortsat med ved bordet, hvor planerne nu efterhånden er blevet ret 
konkrete i forhold til hvilke tiltag der skal igangsættes straks, og hvilke der af den ene eller anden 
grund må komme senere. Sideløbende er vi nu igen ved at tage hul på selve branding 
udfordringen.  



Med ved disse møder sidder også Juelsminde Visionsråd, som på rigtig mange punkter er lykkes 
godt i forhold til at agere bindeled imellem Juelsminde og Kommune. 

Seneste eksempel er, som nogen måske har fulgt lid med i i avisen, et samarbejde med kommunen 
om ændringer i det ellers planlagte og gennemførte arbejde i forbindelse med ensretning af 
cykelstierne i Juelsminde. En manøvre som kommunen efter anvisning fra Politiet, havde valgt at 
gennemføre, som en del af et større arbejde omhandlende fornyelse af Brugskrydset samt 
udlægning af cykelsti og fortov langs Strandhusevej. 

Det var efter manges mening dog ikke lykkes Kommunen, at etablere en tilstrækkelig trafiksikker 
løsning langs Petersmindevej, hvorfor Erhvervsforeningen og Juelsminde Visionsråd indkaldte 
teknisk afdeling til en drøftelse af problemet. Efter et konstruktivt møde, og lidt arbejdstid fra 
Kommunen, valgte man så at droppe den kritiserede cykelbane på Petersmindevej samt 
ensretningen på denne strækning. 

 

Vi har ofte haft en ekstraordinær udfordring i Juelsminde, når det kommer til at kommunikere og 
formidle vores ønsker og behov helt ind på kontorerne på Rådhuset i Hedensted, og det er godt at 
mærke, at Visionsrådet nu i højere og højere grad bliver kontaktet i forskellige sager direkte af 
kommunen, som udtrykker tilfredshed med at kunne kommunikere mere direkte med ”hele 
Juelsminde” end tidligere. Det har fra starten været hensigten med at skabe Visionsrådet, og det 
er fedt, at det nu ser ud til at kunne fungere. For Erhvervsforeningen er det fortsat EC som sidder i 
rådet, og han gør et stort stykke arbejde ved at melde tilbage til os i bestyrelsen, og melde ind når 
noget rør sig. 

Senest har man fra Visionsrådet via avisen frembragt skitser og idéer til det, som efter min bedste 
overbevisning, bliver Juelsmindes største og mest spændende udfordring i de kommende år, 
nemlig højvandssikring og samt at bringe by og havn tættere sammen. 

Det vil blive et stort og dyrt projekt, som skal vendes og drejes, til de helt rigtige løsninger er 
fundet. Men det vil tage det bedste fra Juelsminde og gøre det endnu bedre. Målet er ikke kun at 
højvands/fremtidssikre byen, men også at lade by og havn smelte mere sammen, så charmen og 
stemningen for endnu et løft, og dermed udvikler vores by til gavn for os som bor her, og for de 
mange som kommer på besøg. 

Det er et projekt som ud over penge, kommer til at berøre rigtig mange mennesker, foreninger, 
følelser og interesser. Men det er vigtigt! Vigtigt for Juelsminde og for os alle sammen. 

Netop HER bliver samarbejde en kunst, en kamp og et nødvendigt unde. Der kommer til at skulle 
klippes tæer og hakkes hæle. Ingen ved hvor mange og hvor blodigt. 

Det eneste der nu står klart er, at det kommer til at kræve samarbejde, hvis det skal lykkes. 



Juelsminde er ikke som i gamle dage. Nej, og det er godt! For Juelsminde udvikler sig, ligesom byer 
og liv gør alle andre steder. 

Udvikling er et valgt vi bliver nødt til at tage sammen. Alternativet er afvikling, og det har flertallet 
ikke lyst til. 

Det betyder ikke, at vi skal skynde os at gøre noget, bare for at gøre noget. Men det betyder at vi 
skal skynde os at finde ud af hvordan vi bliver enige om at komme videre, at komme i gang! Det 
betyder at vi skal skynde os at finde Jahatten frem, og beslutte os for, hver især, at bidrage med alt 
det positive vi kan. Komme med de konstruktive input til debatten. Og gøre det på en måde som 
VIL samarbejdet. 

Det håber jeg vi i Juelsminde vil lykkes med, så vi i mange år kan få glæde vores ny by, ligesom vi 
har haft siden strøget blev renoveret, siden marinaerne blev bygget, og siden ruder konge var 
knægt. 

 

 

Punkt 3 –  Fremlæggelse og godkendelse af de reviderede årsregnskab. 

2017 regnskabet blev fremlagt af statsaut. revisor Poul Erik Nielsen fra Roesgaard & Partners. 

Regnskabet blev gennemgået og der blev konstateret et mindre overskud på kr. 21.700. 

Foreningens formue på kr. 346.000 er absolut tilfredsstillende, og da stort set hele formuen består 
af indlånskonto er foreningen særdeles likvid.  

Regnskabet blev godkendt uden bemærkninger. 

 

Punkt 4 –  Fremlæggelse og godkendelse af 2018 budget samt kontingent for 2018.  

Lars Brandt gennemgik i forlængelse af regnskabsgennemgangen, budget for 2018. 

Der er budgetteret med kontingentindtægter på kr. 190.000, som er på niveau med 2017. 

Resultatet viser et underskud på 8, og de enkelte poster er stort set svarende til de realiserede for 
2017. 

Bestyrelsen indstillede til uændrede kontingentsatser for 2018. 

Såvel kontingentsatser som budgettet blev godkendt uden anmærkninger. 

 



 

 

 

Punkt 5 –  Valg af medlemmer til bestyrelsen og suppleanter. 

På valg var, 

Lars Kobbelgaard – modtager genvalg. 

Lars Brandt – modtager genvalg. 

Claus Jakobsen – modtager genvalg 

Suppleanter: Michael Haahr – modtager genvalg som 1. suppleant.  

Tonni Olesen blev valgt som 2. suppleant, efter Anne Mette Leth har skiftet arbejdsplads. 

Der var genvalg til alle. 

Bestyrelsen har efterfølgende konstitueret sig således: 

Formand  : Lars Kobbelgaard 

Næstformand : Lars Brandt 

Kasserer  : Jesper Quist 

Sekretær  : Claus Jakobsen 

Menigt best. medlem : Ole Frandsen 

 

Punkt 6 –  Valg af revisor. 

Der var genvalg til nuværende revisor Roesgaard og Partners. 

 

Punkt 7 –  Behandling af indkomne forslag. 

Ingen forslag modtaget. 

 

Punkt 8 –  Eventuelt. 



Ole Frandsen spurgte forsamlingen om det fremover er ok at bruge NEM tilmelding, som 
tilmeldingsform  til generalforsamlingen. Dette var der bred enighed om. 

 

 

Emner uden for Generalforsamlingen.  

Arrangementsudvalget. 

Udvalget havde følgende oplæg til arrangementer i 2018. 

 

Foredrag med Nils Willemoes den 29.5.2018 

Da Nils ikke er helt billig og for at sikre bedst mulig opbakning til arrangementet er vi gået sammen 
med, 

- Lions Juelsminde 

- Rotary Juelsminde 

- Hornsyld Erhvervsforening 

Arrangementet afholdes på Hotel Juelsminde Strand. 

Storskærm – VM i fodbold f.g. 16.6.2018.  

Vi hører nærmere når det praktiske er på plads. 

Gin Smagning – til sommer.  

Vi hører nærmere – god modtagelse af arrangementet fra forsamlingen. 

Sejltur som sidste år, den 17.8.2018.  

Succes sidste år – opfordring til at bakke endnu mere op, da det er et dyrt arrangement. 

Knæk Cancer arrangement 27.10.2018. 

Jonas Nonbo informerede om at der arbejdes i Juelsminde på at man i hele byen i Knæk Cancer 
ugen bakkede op, alle foreninger m.v. afsluttende med en Galla aften, lørdag aften på Hotel 
Juelsminde Strand. 

Det er p.t. på tegnebræddet, men forsamlingen blive spurgt om vi evt. ville flytte vores 
foreningsfest fra september til i år at være en del af Gallefesten v/Knæk Canser. 



Det var der fuld opbakning til – vi venter spændt på at høre nærmere fra Jonas og Co. 

 

Juelsminde, den 26. februar 2018 

Claus Jakobsen  


